
Демоверсия контрольной работы по истории за курс 10 класса  

1.Ранее других событий произошло: 

1) создание Антанты 

2) убийство Столыпина 

3) начало царствования Николая II 

4) убийство эрцгерцога Франца Фердинанда 

 

2.Правительство, сформированное из представителей различных партий, 
называется: 
1) выборным 
2) коалиционным 
3) временным 
4) учредительным 
 
 
3.В результате подавления корниловского мятежа: 

1) вырос авторитет Временного правительства 

2) стабилизировалась обстановка в стране 

3) усилилась «большевизация» Советов 

4) укрепилась дисциплин а в армии 

 

4.Причина перехода власти к большевикам: 

1) уход Керенского из правительства 

2) глубокий социально-экономический кризис 

3) отказ Временного правительства от продолжения войны 

4) поддержка большевиков всеми социалистическими партиями 

 

5.Какое положение содержалось в Декрете о земле? 

1) ликвидация общины 

2) введение продразверстки 

3) создание фермерских хозяйств 

4) конфискация помещичьих земель 

6.У истоков формирования Добровольческой армии стояли: 

1) Корнилов, Деникин 

2) Фрунзе, Тухачевский 

3) Троцкий, Ленин 

4) Егоров, Пилсудский 

 

 

 



7.«Зеленым движением» в годы Гражданской войны историки называют: 

1) действия продотрядовцев 

2) выступления противников войны 

3) массовые крестьянские выступления 

4) выступления «демократической контрреволюции» 

 

8.Причиной перехода к новой экономической политике стало стремление 

большевиков: 

1) сохранить свою власть 

2) выиграть Гражданскую войну 

3) ускорить построение социалистической экономики 

4) создать мощный военно-промышленный комплекс 

 

9.В основе создания СССР лежала ленинская идея о: 

1) запрещении выхода республик из СССР 

2) признании права наций на самоопределение 

3) вхождении республик на правах автономных образований 

4) возможности мирного сосуществования государств с различным политическим 

строем 

 

10.Причиной индустриализации в СССР стала необходимость: 

1) развития частной инициативы 

2) развития легкой промышленности 

3) создания оборонной промышленности 

4) интеграции СССР в мировое хозяйство 

 

11.Подписание договоров с Францией и Чехословакией в 1930-х гг. говорит о 

проведении СССР политики: 

1) «блестящей изоляции» 

2) умиротворения агрессора 

3) подталкивания мировой революции 

4) создания системы коллективной безопасности 

12.Какое событие произошло ранее других? 

1) Курская битва 

2) капитуляция Японии 

3) создание Дороги жизни 

4) открытие Потсдамской конференции 

 

 

 



13.Установите соответствие между военной операцией и ее значением. Одному 

элементу первого столбика соответствует один элемент второго. 

Военная операция Значение 

A) «Багратион» 

Б) Курская 

B) Сталинградская 

1) освобождение территории Белоруссии 

2) освобождение Орла, Белгорода и 

Харькова 

3) крах немецкого плана «молниеносной 

войны» 

4) начало коренного перелома в ходе 

Великой Отечественной войны и II 

мировой войны 

 
Ответ:  

A Б В 

   

 
14. Установите соответствие между событиями и датами: к каждой позиции 
первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца. 
События        Годы 
А) начало битвы под Москвой     1) сентябрь 1941 г. 
Б) освобождение Киева      2) ноябрь 1941 г. 
В) парад на Красной площади     3) май 1942 г. 
Г) освобождение Орла и Белгорода, салют в Москве 4) август 1943 г.   
         5) ноябрь 1943 г 
         6) август 1944 г. 
 
15.К понятию «холодная война» относится: 

1) создание ООН 

2) раскол Германии 

3) военный конфликт на Халхин-Гол 

4) создание антигитлеровской коалиции 

 

16.Выделение средств на восстановление экономики стран Европы после 

войны получило название: 

1) «план Маршалла» 

2) «план блицкрига» 

3) «доктрина Сталина» 

4) «политика умиротворения» 

 

 

 



17.Политическое развитие СССР в 1945-1953 гг. характеризовалось: 

1) прекращением террора 

2) укреплением тоталитаризма 

3) появлением многопартийности 

4) либерализацией политической системы 

 

18.Кампания по борьбе с космополитизмом привела к: 

1) развитию ракетостроения 

2) демократизации общества 

3) расширению культурных контактов с Западом 

4) усилению партийно-государственного контроля над обществом 

 

19.После Великой Отечественной войны приоритетной областью народного 

хозяйства становится: 

1) сельское хозяйство 

2) социальное обеспечение 

3) военно-промышленный комплекс 

4) жилищно-коммунальное хозяйство 

 

20.Монополия США на атомное оружие была уничтожена в: 

1) 1943 г. 

2) 1945 г. 

3) 1949 г. 

4) 1953 г. 

21.В борьбу за власть после смерти Сталина включились: 

1) Хрущев, Молотов, Киров 

2) Хрущев, Берия, Троцкий 

3) Хрущев, Берия, Маленков 

4) Хрущев, Маленков, Брежнев 

22.Массовая реабилитация жертв сталинских репрессий связана с: 

1) отставкой Н.С. Хрущева 

2) решениями XX съезда партии 

3) принятием новой Конституции 

4) окончанием «холодной войны» 

 
23. Назовите основные итоги Февральской революции 1917 года.  
 
24. Сформулируйте и запишите основные черты политики «военного 
коммунизма» 
 
25. Назовите основные этапы Великой Отечественной войны. Основные 
сражения и даты соответствующие данному периоду. 
 



26. Прочтите отрывок из исторического источника и выполните задания 1,2. 
Используйте в ответах информацию из текста, а также знания из курса истории.  
 
 Колхозы же и совхозы, насаждаемые сверху, должны были в кратчайшие сроки 
решить зерновую, животноводческую и сырьевую проблемы… 
Сталин объявил, что «теперь у нас имеется... материальная база для того, 
чтобы заменить кулацкое производство производством колхозов и совхозов»… По 
существу это была установка на истребление, в том числе физическое, целого 
слоя крестьянства, поскольку производственная надобность в них, по мнения 
Сталина, отпала.  
 
1. Как называется политика, о которой идет речь в отрывке из документа? В 
каком году начинается ее проведение?  
2. Назовите не менее трех последствий этой политики.  
 
 
 


